
Lösningsförslag till tentamen i våg för I 110112 
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Ja på sista uppgiften 
A2 
Bilden blir som störst på det kortaste avståndet och då blir den f/ 15 m* 4 m vilket ska passa till 
sensorns 4 mm, vilket ger en fokallängd på 15 mm 
A3 
Effekten blir 
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Första termen i parentesen är konstant, den andra har medelvärdet noll och den sista medelvärdet 
1/2, dvs parentesen har medelvärdet 3/2 och alltså 
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Det som söks är B/I (obs att man måste ha svarat med detta för att få full poäng)  
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Dvs B är oberoende av antal varv 
B2 
Fokallängd 15 mm ( om du har räknat fel på A2 men räknar rätt med den utgångspunkt du har så 
påverkas inte poängen av felet) motsvarar en styrka på 66,7 dioptrier, dvs varje yta ska ha styrkan, P, 
33,3 dioptrier. 
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B3 
Formeln för maxima i ett gittermönster: 

θλθθθθλθλ Δ−=Δ−=Δ=Δ⇒= 222sin1cossin ddddp  
Där vi använt p=1 (första ordningen) 

 
 
 
 

Där vi använt att mrad 4,170,1 =°=Δθ  
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